



## 白玉刚在锡林郭勒盟调研时强调 牢记习近平总书记嘱托 打好脱贫攻坚战

本报锡林郭勒4月11日电 (记者 巴依斯古楞)4月8日至10日,自治区党委常委、宣传部部长白玉刚在锡林郭勒盟调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记“三个扎实”的重大要求,扎实推进脱贫攻坚,做好政府债务化解工作,推动经济高质量发展。

白玉刚深入正镶白旗、太仆寺旗、正蓝旗,走进农牧民家中,详细了解他们的生产生活、社保医保、子女就业等情况,和他们一起探讨养牛、养羊、养驴等生产发展举措,指出要加快发展农牧

业保险,延长农牧业产业链,提高产品附加值,提高脱贫质量。

在正镶白旗乌兰牧骑、太仆寺旗宝昌晋剧团,白玉刚要求,要大力弘扬乌兰牧骑精神,扎根沃土,服务群众,为广大群众提供更多更好的精神食粮。

在宝昌第四小学、太仆寺旗第一幼儿园,白玉刚要求,要大力培育和践行社会主义核心价值观,坚持从小抓起、从幼儿抓起,注重从少数民族文化中汲取营养,形成各民族同呼吸、共命运、心连心的牢固精神纽带。

## 区直机关学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 专题研讨班开班

本报鄂尔多斯4月11日电 (记者 陈春艳)4月9日,为期5天的自治区直机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班在城川民族干部学院开班。

培训通过现场教学、专题讲座、实地参观、交流研讨等多种形式,把习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义创造性地融入各项教学内容,使全体参训人员接受了深刻的思想洗礼,进一步坚定了弘扬革命传统、汲取红色

文化、传承红色基因的信心。培训要求,区直机关要以政治建设为统领,做好今年的党建工作,深入实施“北疆先锋”工程,进一步深化“双建双创”活动。把“抓实基层党建”专项工作第二阶段行动作为今年的工作重点,持续推进党支部标准化建设,在区直机关党支部普遍实行例会制度,着力强化基层党组织的政治功能,不断增强党支部的向心力、凝聚力和号召力,提升机关党建工作质量和水平。

## 我区面向国内外征集 文化旅游创意设计作品

本报北京4月11日电 (记者 赵曦)4月11日,由自治区党委宣传部、自治区旅发委、财政厅、文化厅主办,中青旅联科(北京)公关顾问有限公司承办的“创意草原·筑梦未来”内蒙古自治区首届文化旅游创意设计大赛新闻发布会在北京召开,面向国内外征集文化旅游创意设计作品。

本届大赛从4月11日至5月11日为Logo征集阶段,4月11日至7月10日为作品征集阶段,7月11日至8月5日为线上票选和专家评审阶段,8月10日至8月15日为优秀作品文博会参展阶段,8月11日为文创大赛颁奖签约仪式。

本届大赛作品征集类别共分为:文化旅游形象传播设计类、文化旅游商品设计类、文化旅游公共空间设计类、特别设计类,总奖金高达110万元。其中,文化旅游形象传播设计类作品旨在向大众传达内蒙古优质的文化旅游资源,展示内蒙古风光壮美辽阔、历史文化悠久、人民热情好客地美好形象。文化旅游商品设计类作品旨在注重传统文化与现代科技、艺术价值与实用功能、创意设计与市场需求相结合。文化旅游公共空间设计类旨在以“文化”为核心,以“创新”为主线,以“空间”为载体,充分展示内蒙古文化旅游公共空间的创新地域特色。特别设计类作品主要指征集本次大赛的Logo标识及奖杯设计作品。

参赛者可以将作品直接发送到

大赛组委会指定邮箱 nmgwcds@126.com,联系电话为15210061678,参赛作品也可以在7月10日前,直接邮寄到北京市朝阳区高碑店南岸1号礼安门69-101沈娟收。

自治区党委宣传部副部长、外宣办主任韩韵介绍,本届大赛旨在契合文旅产业高质量发展需求,秉承包容开放理念,面向国内外公开征集文化旅游创意设计作品,用创意激发内蒙古文化旅游资源潜在价值,增加文化旅游产品的有效供给,更好地满足人民对美好生活的需要。

为深入贯彻赛事品牌化、创意本土化、视野国际化、成果产业化、运作市场化五大原则,主办方还将开展一系列亮点活动:“文创高校行”活动,鼓励青年学子参与大赛,为内蒙古文旅融合的创新注入新的活力;实施国内外设计机构定向合作计划,增强大赛在国内外的影响力;特邀优秀设计师,针对内蒙古的景区、博物馆的旅游形象和旅游商品进行创意设计。此外,此次大赛产生的优秀作品将于2018年内蒙古文博会期间公开展示,届时将组织景区博物馆、高校、企业、政府合作签约,积极推动优秀作品的进一步产业化。

大赛还将搭建“内蒙古文化旅游创意设计服务平台”,促进优秀创意设计作品落地转化,让创意落地市场,让优秀设计人才对接商机,让大众百姓享受艺术,实现自治区文化旅游产业提档升级。

# 春耕备耕抓得早 地里庄稼长得好

本报兴安4月11日电 (记者 胡日查 高敏娜)“今年的种植计划,我们嘎查已经研究好了,要调减玉米种植面积,扩种大豆和饲草作物,还要和龙头企业合作种植高粱。”科右中旗巴彦呼舒镇浩特化嘎查村民张满柱正在检修自家院子里的2台拖拉机,打算大干一场。

春耕备耕抓得早,地里庄稼长得好。随着科右中旗春耕备耕工作有序开展,连日来,在各个村屯屯里、田间地头,遍布着农牧民忙碌的身影,整地、施肥、清理秸秆,一辆辆满载农家肥、种子的农用车往来穿梭,帮扶干部、农技人员走村入户,目之所及皆是

繁忙热闹的景象。各大农资销售点也迎来了销售旺季,前来挑选良种、储备肥料的农牧民络绎不绝。巴彦淖尔苏木双榆树嘎查的包海滨正细心地选购所需农资,他说:“春耕备耕工作能否顺利,影响一年的收成,我要好好准备。”

据介绍,为了保证农资质量安全、维护广大农民利益,科右中旗农业、工商、质检、药监等有关部门组织工作人员对全旗农资市场进行了全面检查,严禁假冒伪劣产品进入市场,重点查办制售假劣农资和坑农害农的违法行为,为农牧民群众购买到放心的农资产品保驾护航。

在科右中旗好腰苏木镇南巴彦套海嘎查李忠奈书屋内,10余位农牧民在认真阅读种植技术方面的书籍,边看边在笔记本上记录着。而许多农牧民开启了“网络春耕”,他们利用互联网查询各类新型农机信息,了解各种先进的种植新技术,摸清农产品实时行情、市场需求量等情况,为自己“充电”。

为提升农民科学种田水平,科右中旗组织农牧业局、科技局等涉农部门,通过开展培训班、发放宣传册和警示标贴、选派技术人员下乡指导等多种方式,开展农作物高产栽培、病虫害防治及水稻种植技术等实用技术培训,

帮助农民掌握科学选种、施肥、除草、灌溉等知识,以科技培训助力春耕生产。

今年,科右中旗进一步加大农业结构优化力度,突出“稳、减、扩、建”,稳步扩大水稻种植面积,调减玉米种植面积,扩种大豆、杂粮、薯类和饲草作物,构建合理轮作休耕制度和粮经饲统筹发展格局。



## 大棚里种出好日子

■上接第1版 仅设施农业一项,全县农民人均收入4400元,占到农民人均收入的4成以上,带动贫困人口1537户、4576人脱贫。

南有黄瓜、北有番茄、西有蘑菇、中东部有尖椒和圆茄,宁城县设施农业在空间布局上形成了4大板块。而在种植结构上,全县设施农业则实现了菜、果、菇并举。今年,宁玖红火龙果采摘园进入盛果期,一个大棚一年能产火龙果5000斤,采摘价达到每斤20元,一个棚的纯收入达到6万元以上。目前,全县火龙果种植面积已达500亩。火龙果发展方兴未艾,食用菌产业发展如火如荼。全县已有16个乡镇、街道发展食用菌产业,年产量11万吨,带动450户贫困户稳定脱贫。眼下,县里正在谋划改变食用菌的种植方式,综合利用废弃的菌棒,全方位打造“蘑菇产业”的绿色升级版。

科技创新让设施农业“提档升级”。在内蒙古杰宇现代农业科技园,一排玻璃建筑引人注目,这些用来育苗的日光联栋温室,控温、灌溉、施肥实现全程智能化。如今,全县已有大型育苗工厂6个,年育苗能力达到5000万株,这些优质种苗源源不断地移栽到农户的大棚中。而农户的大棚也装上了科技“芯片”,种大棚省时省力又高产。在三座店镇喇嘛村农民李荣英的大棚里,智能放风机能够根据温度和降雨情况自动开关,他用手机就能监测大棚的运行情况。而他使用的二氧化碳气肥机,每个棚只需花2000元的成本,就能增产6000斤茄子,增收超万元。

企业和合作社的引领,让农民融入到设施农业的产业链中。在汐子镇特绿蔬菜专业合作社,农民们正忙着在棚内育西兰花秧。合作社流转3个行政村200多户农民的1600多亩土地种菜,并把农民变为产业工人。农户出租土地,每年每亩能收入1000元,在合作社上班,每年还有2万元工资。去年,县里列支专项补助资金2000万元,扶持了38个企业和合作社。这些龙头企业拉长了设施农业的产业链,从育苗到种植,从加工到销售,从物流到农资,吸纳了2万多名从业者。在这批产业大军中,有贫困人口3300多人,每人每年能有8700多元工资性收入。

设施农业的品牌敲开了市场的大门。目前,宁城县已有53个蔬菜产品获得了无公害、绿色、有机认证。“宁城黄瓜”“宁城番茄”“宁城尖椒”“宁城滑子菇”已注册为国家地理标志证明商标,宁城蔬菜从此有了国字号的地域身份。在宁城县七金山蔬菜专业合作社,工人们正在分装上午从大棚里收来的茄子,晚上它们将被运往北京和石家庄。通过手机客户端,宁城产地和北京餐桌搭建了一条畅通的销售渠道。目前,宁城县已与首农集团、上海江桥市场等10余家企业达成战略合作协议,蔬菜进京、进沪,实现了农产品由低端市场批发向高端大城市超市销售的转变。



关注帕金森 健康伴你行

4月11日,医生正在为患者义诊。当日是世界帕金森病日,内蒙古医科大学附属医院举行了主题为“我们在·帕不怕”世界帕金森病日科普宣传及大型义诊活动,现场多位专家教授免费接诊。此次活动旨在倡导全民重视身体健康,通过科普和义诊活动让更多人了解帕金森病,关注帕金森病。

本报记者 尤琨 摄

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 高禹民烈士

高禹民(1916—1940),原名单忠义,又名高山。山东高密人。幼年随父母闯关东迁居黑龙江依兰县,后转勃利县。1934年入依兰县立中学读书。1935年加入中国共产党,任中学党支部书记。

1936年,任中共依兰县委书记,后调中共北满省委做宣传工作。

1937年冬,任中共下江特委书记。1938年6月,东北抗日联军第三路军主力西征后,负责领导留守部队坚持斗争。

1940年1月,被选为中共北满省委执行委员。2月,任东北抗日联军第九支队政委。9月,率部配合三支队攻克占山县城,解救了200多名

被捕共产党员和抗日群众。后调任三支队政委。10月,率部攻克霍龙门车站,歼敌数处军用仓库,缴获枪支弹药马匹甚多。同年11月9日,率部尖兵班11人行动时,与大队日伪军遭遇,于鸡冠山战斗中壮烈牺牲。时年24岁。

(编辑 霍晓庆)

### 高桥烈士

高桥,原名高明海,辽宁省辽阳人。1934年,进入河南洛阳军校第四期学习。

1938年加入中国共产党。参加了著名的冀东抗日大暴动,历任冀东第14总队总队长、团参谋长。1943年任冀东三区区长,率队配合地方组

织开辟承德、平泉、宁城抗日根据地。高桥带领游击队在大山深处同日军进行无数次游击战,给日伪军以沉重打击,缴获了大批物资,歼敌近百人。

1944年3月29日,高桥率少量部队迁回到宁城八套台沟双庙村老西沟,遭到200多日伪讨伐队包围,在激战中

身负重伤,壮烈牺牲。敌人铡下他的头颅,悬挂示众后又运往承德、平泉示众。

新中国成立后,宁城县政府在天义为高桥烈士修建了陵园,并把高桥牺牲的地方命名为“高桥村”。(编辑 霍晓庆)

## 第三届社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动作品征集公告

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步弘扬社会主义核心价值观,进一步深化社会主义核心价值观的宣传普及,生动活泼地传播社会主义核心价值观,展示新时代、新气象、新作为,中宣部宣教局、中央网信办网络新闻信息传播局、广电总局传媒司、中国铁路总公司宣传部、中国民航局政工办、中国电影家协会、中央新闻纪录电影制片厂(集团)联合组织开展第三届社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动。

### 一、征集主题

围绕中国特色社会主义进入新时代、隆重庆祝改革开放40周年,聚焦普通人践行社会主义核心价值观的故事,面向全社会广泛征集优秀微电影作品,通过作品传递积极人生追求、高尚思想境界和健康生活情趣。

### 二、报送要求

1.微电影作品  
微电影作品按照时长分为5分钟、15分钟、30分钟三个类别。  
(1)作品内容范围  
剧情微电影(微视频)、纪实微电影、动漫微电影、专题片和纪录片等多种题材。  
(2)作品格式要求  
视频格式:MP4格式,画面质量要求为1080P。  
音频标准:电平小于等于-6dB,瞬间不超

过0dB。

字幕标准:有完整的唱词,且中文唱词须为简体字;唱词位置不得超出画面之外;需制作完整的片头和片尾;不可添加任何水印标识;不插入任何商业广告。

### 2.优秀单项

分为最佳导演、最佳编剧、最佳摄影、最佳男演员、最佳女演员五个类别。

### 三、报送时间

为方便参评单位和个人报送微电影作品,本届活动组织上半年和下半年两次评选。

申报上半年参评的微电影作品须于2018年8月31日前报送,时间以作品寄出邮戳为准。

申报下半年参评的微电影作品须于2018年10月31日前报送,时间以作品寄出邮戳为准。

### 四、报送方式

1.申报单位或个人需登录活动官网新影网(网址:http://www.cndfilm.com),下载并填写《参评作品登记表》。向活动办公室发送填写好的电子版《参评作品登记表》(邮箱:shzy-hxjzgwdy@163.com),同时寄送纸质版《参评作品登记表》、作品(U盘形式)及其它有关材料。

2.申报单位或个人也可通过腾讯“天天快报”APP进行报名。具体操作方式:打开“天天

快报”APP,点击屏幕右侧“社会主义核心价值观主题微电影征集”悬浮窗口,登录活动官网进行申报。或打开“天天快报”APP热点频道,点击全屏“社会主义核心价值观主题微电影征集”,登录活动官网进行申报。作品和授权书同时报送社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动办公室,时间以作品寄出邮戳为准。

社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动办公室地址:北京市北三环中路67号,中央新影集团微电影发展中心341室,邮编:100088;联系电话:010-82077438,联系人:张老师13439820723。

### 五、注意事项

1.作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其它违反国家相关法律或规定的内容。

2.任何单位和个人不得擅自将他人版权参加征集展示活动。违反规定者,一经发现,取消参评资格。

3.社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动办公室为报名受理单位。各单位在推荐评选时不得向参评者收取报名费、参评费及任何形式的赞助。

4.评选过程由公证机关进行公证。

5.本方案由社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动办公室负责解释。

## 汇聚正能量 讴歌新时代

### ——关于用微电影传播核心价值观的倡议书

国无德不兴,人无德不立。习近平总书记反复强调,要把社会主义核心价值观建设作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,作为一项根本任务,切实抓紧抓好。中国特色社会主义进入新时代,培养担当民族复兴大任的时代新人,弘扬共筑美好生活梦想的时代新风,需要通过多种形式、利用各种载体,持续深入推进社会主义核心价值观建设。为此,我们就用微电影传播核心价值观发出如下倡议。

——体现时代特征。紧紧围绕中国特色社会主义进入新时代这一鲜明特征,用优秀微电影作品讴歌新时代、反映新气象、展现新作为。

——突出政治导向。切实把好微电影作品的政治立场、政治方向,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好的主旋律。

——强化价值引领。突出核心价值观的内涵,把核心价值观有机融入微电影作品中,充分发挥社会主义核心价值观的引领作用。

——体现艺术追求。坚持思想性、艺术性和观赏性相统一,通过艺术形式生动鲜活地传递核心价值观,体现微电影作品的艺术价值。

——反映群众生活。坚持以人民为中心的创作导向,用优秀作品反映同心共筑中国梦的生动实践,反映新时代中国人追求美好生活的精神风貌。

——遵循传播规律。把艺术创作规律和媒体传播规律结合起来,使微电影作品既有很强的艺术性,又便于在各类媒体上广泛传播。

当春时节,梦想花开。让我们共同行动起来,用好微电影等各种载体,积极传播正能量、热情讴歌新时代,推动形成人人践行核心价值观、争当时代新人的生动局面,为新的春天带来梦想和希望,去坚守,去追求!

谢芳 著名表演艺术家  
田华 著名表演艺术家  
楼巍 上海戏剧学院党委书记  
孙立军 北京电影学院副院长、博士生导师

王文杰 国家一级导演、中国电视剧导演工作委员会常务理事  
雷献和 国家一级编剧、全军高级职称评审委员会委员

宁华强 著名导演  
任鲁豫 著名主持人  
黄渤 著名演员